

财经

# 腾讯否认微信收费

## 业内人士称,运营商若收“过桥费”,无异“卸磨杀驴”

本报济南3月17日讯(记者 王茂林 实习生 杜文萃) 近日有消息传出,就如何监管腾讯OTT业务及如何向OTT业务收费,国内三大电信运营商正与腾讯公司展开谈判,随之而来的微信免费时代或将结束的预测引起关注。腾讯回应称,微信将向用户收费的消息是谣言。

日前有媒体报道,国内三大电信运营商正与腾讯公司展开谈判,主要内容是如何监管腾讯的OTT业务,以及如何向OTT业务收费。这似乎意味着,运营商对微信的重视进入了摊牌阶段,分析人士则认为微信免费的时代恐怕要结束了。

此传言立刻在业内外引起争论。资深媒体人阳淼在接受媒体采访时表示,如果运营商对微信收费,这将是“卸磨杀驴”的行为;互联网专家李易则认为,运营商收“过桥费”的做法合理,欧盟与谷歌就YouTube的谈判就是先例。

年初公开的数据显示微信带给运营商传统业务的压力。工信部统计数据表明,去年短信发送量仅仅增长了2.1%,DCCI互联网数据中心的统计表明,去年全国运营商的整体短信量同比下降了20%,彩信量下降25%,电话业务量甚至下降了5%。

运营商手持数据通道,微信

“即便要支付给运营商费用,腾讯也不会急于收费。因为腾讯现在还在培养微信用户群。微信对于腾讯的意义更在于可以收费的增值业务,这一庞大用户群未来的价值,将远远大于支付费用的成本。”



掌握超过3亿用户的市场优势,因此有观点认为,三大运营商与腾讯各有筹码,这将把双方拉到谈判桌前,寻求协商收费的办法。

对此,省城电信业内人士表示,“谈判说”目前只是小道消息。

不过微信借用运营商数据通道,并分流运营商的短信、话务量,不管是向腾讯收费,还是寻求其他途径,这个问题将来一定要解决。

同时他认为,随着移动互联网业务趋势越来越强劲,预计未来流量的价格和收费标准也会重

新界定调整。

就微信免费时代或将结束的市场预言,也有相当一部分市场分析人士持否定态度。“至少短期内可以放心用。”省城另一电信业内人士表示,即便运营商向腾讯收费,把费用转嫁到用户身上也是“因小失大”的做法。

“即便要支付给运营商费用,腾讯也不会急于收费。因为腾讯现在还在培养微信用户群的规模,微信对于腾讯的意义更在于可以收费的增值业务,这一庞大用户群未来的价值,将远远大于支付费用的成本。”上述人士分析说。

腾讯微信新闻发言人曾鸣向媒体表示,外界传闻微信要收费的消息是谣言,微信的目标是跟运营商共赢,提供更多的增值业务给用户,而不是在基础通讯服务上分一杯羹。

同时,腾讯方面也传达出与运营商携手合作的态度,马化腾表态不做“第四运营商”。

就微信的“合作”模式,有消息透露,腾讯方面比较看好与香港电信运营商电讯盈科的合作模式,推出8元包月的微信畅聊套餐,微信用户每月支付包月费给电讯盈科,即可不限流量使用包括语音、图片、视频等在内的微信服务。

### 商业温度

## 中外基因差异下的高管换手

崔滨

14日,就在谷歌即将发布Android 5.0系统关口,CEO拉里·佩奇突然宣布,“Android之父”谷歌高级副总裁安迪·鲁宾将离开这一业务,在谷歌扮演“新的角色”。

就像拉里·佩奇说的,当Android已拥有移动设备的统治地位,并试图挑战全球最大的操作系统Windows时,谷歌需要一位更敢于“做重大赌注”的领导者。

这两家公司意料之外的高管换手,让我们看到中外创新基因的差异。

在马云手中,阿里巴巴企业管理被塑造成中西杂糅的混合体,既有现代企业管理框架下的战略决策委员会,也有马云钟爱的毛泽东思想味道的“组织部”。这个“组织部”正组织着一期“风清扬学习班”,为阿里巴巴再下一代管理团队做储备。

谷歌显然不会有这样中国式的“组织部”,他们对高管的任命只会基于大股东意愿和企业竞争需要。

一项对全球企业CEO更替调查显示,中国企业CEO“换手率”远低于世界平均水平,民企高管更迭往往来自政商关系的考量,这在尚德电力和赛维LDK这两家光伏巨头身上显露无遗。

由于始终无法摆脱业绩下滑困境,尚德电力炒掉施正荣,重启与无锡市政府的谈判。在江西,在当地政府担保、融资下经营状况大有起色的江西赛维LDK创始人彭小峰,则在远游集团董事长、总经理70多天后再归顶峰。

这对“光伏双雄”上演的“非典型性”进退,再次暴露中国企业在管理制度建设上的薄弱:太过短暂的公司历史根本无力去除创始人“上帝”般的个人色彩,加之人治传统以及政治对商业的过多干涉,中国企业管理层的制度规范,始终在“官督”与市场的冲突间摇摆不定。

从本质上讲,高管“换手”应是一个规范流程、一次长期计划的实现。这或许会让人兴趣索然,但想想那些股市中高换手率公司动荡飘摇的行情,你也许会和我一样,期待一个平淡的CEO任命新闻。

## 微信动了谁的奶酪?

相关链接

腾讯在2012年初推出微信,到今年1月15日,腾讯宣布微信注册用户已超过3亿。在中国11亿的手机用户中,腾讯微信的渗透率达到27.3%。凭借庞大的桌面用户群以及差异化竞争,腾讯微信在手机端成为目前国内最火热的OTT应用。

在去年一年里,腾讯更开发了微信英文版WeChat,整合Facebook等社交媒体,并且微信在海外尤其是东南亚地区的战绩也受到瞩目,在越南、印尼等国下载量排名第一。

而自从微信等聊天工具借助智能手机得以推广,原来给运营商带来丰厚利润的短信、彩信、语音,甚至国内、国际长途电话业务都受到了很大挑战,运营商在相关业务上的收入大量减少。

## 我省半数人口纳入征信系统

### 拖欠工资、欠缴社保、环保违法均已纳入

本报济南3月17日讯(记者 桑海波) 据人民银行济南分行征信管理处工作人员介绍,截至2012年末,全国统一的金融信用信息基础数据库共接入全省金融机构600多个,企业征信系统共收录山东省借款人60.5万户,开通查询用户9496户,日均查询3.9万次;个人征信系统收录全省自然人5470.1万个(第六次人口普查山东总人口达9579.3万人),开通查询用户2.5万户,日均查询5.8万次。

据统计,2012年,全省25家金融机构监测网点利用征信系统,共拒绝高风险企业信贷业务2441笔,涉及金额385.8亿元;拒绝个人贷款申请8347笔,拒贷率为4.1%,涉及金额11.3亿元,征信系统识别和防范信贷风险的作用得到有效发挥。

该人员称,为更全面和准确地反映企业和个人信用状况,人民银行济南分行与山东

省各部门密切合作,加快了信用信息共享步伐。目前全省17个市的个人住房公积金信息已经进入个人征信系统,拖欠职工工资、欠缴社会保险费、环保违法信息等也纳入了企业和个人征信系统。同时,人民银行济南分行不断扩大信用信息的应用范围,仅2012年全省为财政、农业、司法等部门提供企业系统查询607次,个人系统司法查询3038次。

## 3万家小微将获800亿贷款担保

本报济南3月17日讯(记者 马绍栋) 记者从省中小企业局了解到,为进一步助推小微企业发展,我省出台扶助小微企业专项行动实施方案,今年将促进小微企业新增6万户,其中助力3000家微型企业上升为小企业、300家小企业上升为规模以上企业,组织担保机构为3万家小微企业提供贷款担保额800亿元以上。

同时,落实好去年签署的优惠利率贷款协议中确定今年增加的509亿元综合授信,推动小微企业知识产权质押贷款试点。

韩美整形美容医院  
美丽成就梦想  
鲁医[2012]医审07-06-1275  
美丽热线: 0531-55589555  
网址: www.jnhmgj.com  
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院  
中国肛肠健康专业领跑者  
鲁医[2012]医审06-26-122  
电话: 0531-82979999  
官网: www.jngcyy.com  
地址: 济南英雄山路87号

济南消化病医院  
齐鲁首家胃肠病专科医院  
鲁医[2012]医审09-15-122  
电话: 0531-82058988  
官网: http://new.4006188787.com  
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

济南北大皮肤病医院  
治疗皮肤病 找北大专家  
鲁医[2011]医审12-27-2435  
电话: 0531-8833 6666  
济南市解放路12号  
www.bdpfb120.com

济南耳鼻喉医院  
打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌  
鲁医[2012]医审06-08-1009  
健康咨询: 0531-83178888  
官网: www.jnebh.com  
院址: 济南英雄山路162-2号  
“七里山路”站东50米

山东东方男科医院  
专业男科 成就健康男人  
鲁医[2012]医审06-30-1005  
健康专线: 0531-82988882  
网址: www.sddfnc.com  
地址: 济南市英雄山路162号